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Question écrite n° 20478

Texte de la question

M. Thierry Mariani appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la
technologie sur les conditions de l'enseignement des langues et des cultures d'origine (ELCO) dans le
département de Vaucluse. Il souhaiterait connaître de façon précise, pour chacun des établissements concernés
dans ce département, le nombre d'élèves qui suivent ces cours, et ceci par langue enseignée, pour les années
1996, 1997 et 1998.

Texte de la réponse

Dans le Vaucluse comme dans les autres départements, l'enseignement des langues et cultures d'origine est
dispensé, dans les écoles et les collèges, aux enfants issus de l'immigration. Cet enseignement est assuré à
titre optionnel, à raison de trois heures par semaine, sous forme de cours intégrés aux horaires scolaires ou
différés, par les soins d'instituteurs étrangers, fonctionnaires en mission, recrutés et rémunérés par leur pays.
L'information concernant la possibilité de suivre des cours de langue et culture d'origine est faite
systématiquement dans les établissements. Les cours sont mis en place en fonction de la demande des
familles. Dans le département du Vaucluse, les langues enseignées sont l'arabe algérien, l'arabe marocain,
l'arabe tunisien et le turc. Les statistiques disponibles par langue enseignée et par établissement sont données
par la carte scolaire, et ceci pour les années 1997-1998 et 1998-1999 uniquement. Il s'agit donc de prévisions
d'effectifs, que mes services tiennent à votre disposition. Les chiffres réels de fréquentation, globalisés, sont
légèrement supérieurs : pour l'année scolaire 1997-1998, tous établissements confondus, 143 élèves suivaient
les cours d'arabe algérien, 1 408 ceux d'arabe marocain, 99 ceux d'arabe tunisien, et, enfin, 91 ceux de turc.
Les chiffres concernant la fréquentation des cours d'Elco pour l'année 1998-1999 seront disponibles au début de
l'année 1999.
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